



ગાંધીનગર, તા. ૪ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન અધિનભાઈ એ પટેલ કોમર્સ કોલેજના એનએસએસ યુનિટની બે વિદ્યાર્થીનીઓએ ગુજરાત સરકારના રાજ્ય પ્રજ્ઞસાતક મહોત્સવમાં



ગાંધીનગર, તા. ૪ બાળકોને બ્લુ રંગ અંગે જ્ઞાન મળી શકે તે હેતુથી વેદ ગ્રુપ સંચાલિત આરાધના વિદ્યાવિહાર અંગ્રેજી માધ્યમ સ્કૂલ ખાતે 'બ્લુ ૩'ની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. વિદ્યાર્થીઓ તેમજ શિક્ષકો પણ બ્લુ કલરના પોષાકમાં

ડાયરેક્ટ
સે
બધા જ પ્રકારની તકલીફ માટે એક જ રામભાણ ઈલાજ છે મનગમતી વ્યક્તિ સાથે વાત કરો

જન્મદિને વધામણી
કુશાંગ શાહ



જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાયકોને વિનંતી છે કે મોકલ્યા પછી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તોના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય. વાયકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે.
- સંપાદક



બાપુ ગુજરાત નોલેજ વિલેજ સંચાલિત શંકરસિંહ વાઘેલા બાપુ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ફાર્મસી દ્વારા અમતા હેલ્થકેર, ખેડા મુકામે ઈન્સ્ટ્રીયલ વિજીટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિજીટમાં ફાર્મસીના ૬૨ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લઈ એલવીપી અને એસવીપીના મેન્યુફેક્ચરિંગને નજીકથી નિહાળી તે અંગે



શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આચાર્ય પુરુષોત્તમપ્રિયદાસજી મહારાજની પ્રેરણાથી ગોધરા, જાકરાબાદ ખાતેના સંસ્કારતીર્થ સંકુલમાં મોટા પ્રમાણમાં વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. સ્વામીજીએ પોતાના હસ્તે આ સુકાર્યનો આરંભ કરાવ્યો હતો.

ગણપત યુનિવર્સિટી ખાતે સ્ટુડન્ટ રિસર્ચ કન્વેન્શન



ગાંધીનગર, તા. ૪ ગણપત યુનિવર્સિટીના આંગણે તાજેતરમાં શોધ નામના રિસર્ચ કન્વેન્શનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ઉચ્ચ શિક્ષણ લઈ રહેલા વિદ્યાર્થીઓમાં અભ્યાસ-સંશોધનનો ગુણ ખીલે અને પ્રતિભાશાળી યુવાનોને આવા સંશોધન-સંમેલનો દ્વારા પારખી-ચૂંટી એમને વિશેષ અભ્યાસ-સંશોધન માટે પ્રોત્સાહિત કરી શકાય એવા ઉદ્દેશ હેતુસર કેન્દ્ર સરકારની શૈક્ષણિક સંસ્થા એસોસિએશન ઓફ ઈન્ડિયન યુનિવર્સિટીઝના રિસર્ચ ડિવિઝનના સહયોગથી યુનિવર્સિટી કક્ષાએ આવા શોધ સંમેલનોનું દર વર્ષે આયોજન કરવામાં આવે છે. આ

ડીએલએડ રમતોત્સવમાં અડાલજ કોલેજ ઝળકી



જીસીઈઆરટી ગાંધીનગર પ્રેરિત જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવન, ભરૂચ આયોજિત ડીએલએડ પ્રશિક્ષણાર્થી-અધ્યાપકોના રાજ્ય કક્ષાના રમતોત્સવમાં ડીએલએડ કોલેજ અડાલજની પ્રશિક્ષણાર્થી બહેનોએ સમગ્ર રાજ્યમાં રસ્સા ખેંચ સ્પર્ધામાં ચેમ્પિયન બની ટ્રોફી અને ગોલ્ડ મેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં હતાં. ખો-ખોની સ્પર્ધામાં રનસ અપ રહી ટ્રોફી અને સિલ્વર મેડલ પ્રાપ્ત કરી સંસ્થાનું ગૌરવ વધાર્યું હતું. વ્યક્તિગત રમતોમાં લાંબી કૂદમાં અરૂણાબેન ચામડા અને યોગાસનામાં રંજનબેન કંડોરિયા ચેમ્પિયન બન્યાં હતાં. અધ્યાપકોની રમતમાં ભારતીબેન છત્રોલાએ ટેબલ ટેનિસમાં પ્રથમ ક્રમ મેળવી ગોલ્ડ મેડલ અને ચેમ્પિયન ટ્રોફી મેળવી હતી. સંસ્થાના આચાર્ય સુરેખાબેન ચૌધરી, વ્યાયમ શિક્ષક જયબેન વાળંદ, રીટાબેન ચૌધરી અને ભારતીબેન છત્રોલા સહિત સમગ્ર સંસ્થા પરિવાર, સંચાલક મંડળ અને ગ્રામજનોએ વિજેતા તાલીમાર્થી બહેનોને બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

અમદાવાદ ખાતે ૯મીએ ઘર ઘરની જ્યોત કાર્યક્રમ



ગાંધીનગર, તા. ૪ ઓમ કોમ્યુનિકેશન દ્વારા તારીખ ૦૮ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૦ને રવિવારના રોજ સાંજે ૫-૩૦ કલાકે, ગોવર્ધનસ્મૃતિ મંદિર સભાગૃહ, ગુજરાતી સાહિત્ય પરિષદ, આશ્રમ રોડ, અમદાવાદ ખાતે નવલકથાકાર, નિબંધકાર, નવલિકાકાર, બાળસાહિત્ય લેખક, પત્રકાર વિનોદિની રમણભાઈ નીલકંઠના ૧૧૪મા

જન્મદિન પ્રસંગે 'ઘર ઘરની જ્યોત' સાહિત્યિક વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પ્રાસંગિક વક્તવ્ય શ્રી સુકુમાર પરીખ આપશે. વિનોદિની નીલકંઠના જીવન વિશે રંજના પેઢારકર, વિનોદિની નીલકંઠનું કથા-સાહિત્ય વિશે મીનલ દવે, નિબંધકાર વિનોદિની નીલકંઠ વિશે સંધ્યા ભટ્ટ અને વિનોદિની નીલકંઠનું બાળસાહિત્ય વિશે શ્રદ્ધા ત્રિવેદી વક્તવ્ય આપશે. આ પ્રસંગે સાહિત્યકારો અને સાહિત્યપ્રેમીઓ ઉપસ્થિત રહેશે. આ કાર્યક્રમને માણવા કોઈપણ પ્રકારની પ્રવેશ ફી રાખવામાં આવી નથી. સૌ સાહિત્ય પ્રેમીઓ, સાહિત્ય રસિકોને ઉપસ્થિત રહેવા ભાવભરી નિમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે.

નટવર હેડાઉનું પુસ્તક પ્રકૃતિના પ્રહરી

મંદમંદ વહેતો પવન, વિહંગોનો કલરવ, ખીલતાં ને મહેકતાં રંગબેરંગી પુષ્પોની બિછાત, મંડરાતા મકરંદ, નાના નાના છોડવાઓ, શુષ્પો, તુણોની અવનવી વિવિધતાથી છવાયેલ હરિયાળા અને નાના-મોટાં તરુઓની શાખાઓ પર આશ્ચર્ય

કાર્ચીડા અને આમતેમ દોડતી ખિસકોલી, કૂદતાં કપિવુંદ અને સરકતાસપાં સાથે નિસર્ગનું સાંનિધ્ય પામવું હોય, શહેરની નજીકના નિસર્ગની ભવ્ય વિરાસત સાચવી બેઠેલા પ્રકૃતિના પ્રહરીઓ વિશે જાણવા, માણવા અને અનુભવવાની ઈચ્છા હોય તો વનવિહારીની સંવેદનાત્મક કલમે આલેખાયેલા નિબંધોનું પુસ્તક તમને ખૂબ જ નજીક લઈ જઈ આત્મસાત કરાવવા સક્ષમ છે. આ પુસ્તક એટલે 'પ્રકૃતિના પ્રહરીઓ', જેના લેખક નટવર હેડાઉનું પ્રકૃતિ ઉદ્યાનમાં વન અધિકારી તરીકે સેવાઓ આપી ચૂક્યા હોવાથી એના પ્રારંભથી અત્યાર સુધીની વિકાસગાથા વિશ્વસનીય રીતે આલેખે છે. જેને તાજેતરમાં જ કુશાબ આર્ટ્સ ફાઉન્ડેશન ગોધરા દ્વારા 'ડો. ભોળાભાઈ પટેલ' શ્રેષ્ઠ નિબંધ સંગ્રહનો એવોર્ડ મળી ચૂક્યો છે અને તા. ૨૮મી જાન્યુઆરીના રોજ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગરનો શ્રેષ્ઠ નિબંધ પ્રવાસના પુસ્તકનું પ્રથમ પારિતોષિક એનાયત થયું છે. ત્યારે આ પુસ્તક વિશે જાણવું રસપ્રદ રહેશે. આ પુસ્તકમાંથી પસાર થતાં કુલ ૩૫ જેટલા નિબંધોમાં આખી વાત આલેખાયેલી મળે છે. 'પ્રકૃતિના પ્રહરી' એવાં એ બધાં તત્ત્વોની સાથે કૃષિક વિસ્તરતો એ નૈસર્ગિક ભૂભાગ ઋતુએ ઋતુએ અવનવાં રૂપો ધરી મહોત્તરો, ઝાલામથ્થો વનરાજ અકાએક પિંજરની બહાર ટહેલવતો દેખાય ત્યારે... વરસાત વરસાદમાં હાથી મદમાં આવી બહાર નીકળી ગયો

મુરઝાતો, વીખરાતો, કુદરત અને માનવસર્જિત અને સંકટોનો સામનો કરતાં-કરતાં કીલતો, કલરવતો, વિસ્તરતો રહ્યો છે તેની વાત લેખકે માંડીને કરી છે. ઈન્દોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાન નામે ઓળખાય છે તે માનવસર્જિત જંગલ વિસ્તાર હોવા છતાં ઈંટી તેને સર્ગિક વાતાવરણ જાળવીને વિસ્તર્યો છે તેમાં વન-તંત્ર, પ્રકૃતિ મંડળ, નેચરલ હિસ્ટ્રી મ્યુઝિયમના અનેક મહાનુભાવોના અનુભવો, જ્ઞાન અને પ્રયત્નોને કારણે જે અદ્ભૂત નૈસર્ગિક સૃષ્ટિ રચાઈ છે તેની વિગતે વાત લેખકે કરી છે. જે કાળક્રમે પ્રકૃતિ શિક્ષણ અને સંશોધન માટે બહુહેતુલક્ષી કેન્દ્ર રૂપે ઈંટી રીતે વિકાસ પામ્યો તેની વાત નિજ સંવેદના સાથે લેખકે કરે છે ત્યારે ઈંકો-ટુરિઝમનો ખ્યાલ ભળતાં મુલાકાતે આવતા લાખો પ્રવાસીઓને ધ્યાનમાં લઈ માનવ સુવિધાઓ અને લોકરંજનનું તત્ત્વ ઉમેરાતાં સિમેન્ટ-કોન્ક્રિટના માર્ગો, વન્ય જીવોને અડચણરૂપ લોખંડના જાળી-જાળાઓ અને પાકી ઈંધારતો ઊભી થતાં લેખકનું સંવેદનશીલ હૃદય ખિન્નતા અનુભવે છે, તે પણ આપણને અનુભવાય છે. પરંતુ અનેક રસપ્રદ કિસ્સાઓને લેખકે પોતાની આગવી શૈલીમાં આલેખ્યા છે. જેમ કે - ડાલામથ્થો વનરાજ અકાએક પિંજરની બહાર ટહેલવતો દેખાય ત્યારે... વરસાત વરસાદમાં હાથી મદમાં આવી બહાર નીકળી ગયો

ભાવ જોવા મળ્યો છે. તેમાં અસ્તિત્વ ટકાવી રાખવાની મશામલમાં પિંજરમાં પાછા ફરવાનું વલણ, તેમના જીવન સામે ઊભા થયેલા ખતરાઓનો એક યા બીજી રીતે ખ્યાલ આપે છે. આ બધી વાતો દિલધડક અને રોમાંચક લાગે છે. જે સામાન્ય વાચકે ક્યારેય જોઈ-સાંભળી હોતી નથી. તે લેખકની ચોટદાર કલમ દ્વારા પ્રત્યક્ષ થતી અનુભવાય છે. 'પ્રકૃતિના પ્રહરી' પુસ્તકનું આસ્વાદલક્ષી સુંદર મૂલ્યાંકન ભારતીય જ્ઞાનપીઠ પુરસ્કાર પ્રાપ્ત કરનાર આદરણીય શ્રી રઘુવીર ચૌધરી દ્વારા થતાં આ પુસ્તકનું મૂલ્ય અને કગણું વધી જાય છે. 'ગાંધીનગર સમાચાર' દૈનિકના પાને 'હરિયાળું હરણોદ્યાન' કોલમમાં આલેખાયેલા આ નિબંધો વાચકના હૃદયને સ્પર્શી જાય છે, એટલું જ નહીં, પ્રકૃતિ પ્રેમથી તેને રસતરબોળ કરી દે છે, જે લેખકની કમાલ કહી શકાય. વન્યજીવન, પર્યાવરણ અને પ્રકૃતિમાં રસ ધરાવતા સૌ ભાવ્યોને આ પુસ્તકમાંથી કંઈક પામ્યાનો સંતોષ જરૂરથી પ્રાપ્ત થશે તેવી શ્રદ્ધા સાથે પુસ્તકને આવકાર્યું છે અને લેખકને અભિનંદન પાઠવ્યું છે.

પ્રકૃતિના પ્રહરીઓ (ઈન્દોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાન, ગાંધીનગરની સંવેદન કથાઓ) લેખક : નટવર હેડાઉ પ્રકાશક : ગુજર સાહિત્ય પ્રકાશન, અમદાવાદ પ્રથમ આવૃત્તિ : ૨૦૧૭, કિંમત : રૂ. ૧૮૦/- પૃષ્ઠ : ૧૦ + ૧૬૬